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A köhögés is az allergia tünete? Nem jutnak hozzá az egészségügyi

dolgozók a kártérítéshez

A közös kutató, termékfejlesztési és oktatási programban az SZTE Általános
Orvostudományi Kar közel húsz hallgatója is részt vesz.

Több óráról mindössze pár percre csökkenti a besugárzáshoz szükséges tervezési céltérfogat és a

közeli védendő szervek kontúrozására fordított időt, ezáltal növelheti a sikeresen kezelt rákbetegek

számát az a mesterséges intelligencián (Deep Learning) alapuló automatikus kontúrozó program,

amelyen a Szegedi Tudományegyetem Szent-Györgyi Albert Klinikai Központ Onkoterápiás Klinika

és a GE Healthcare Magyarország Kft. szakemberei dolgoznak. Az EIT Health uniós forrásából

elnyert pályázaton 2.6 millió euró támogatásból és további önerő befektetéséből megvalósuló,

megemelt hatékonyságú besugárzás tervezést biztosító kutatás-fejlesztés nemzetközi (Hollandia,

Németország és Nagy-Britannia) partneri együttműködés keretében jön létre. Egy direkt

besugárzástervezésre alkalmas, MR kompatibilis betegimmobilizációs eszközzel ellátott MR-

készüléket, speciális MR szekvenciákat is fejlesztenek - adta hírül a egyetemi portál.

A rákgyógyítás terén zajló nemzetközi kutatások egyik legmeghatározóbb innovációs prioritásai a

képi diagnosztikára, szerv és céltérfogat kontúrozás hatékonyságának növelésére irányuló
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fejlesztések. A GE Healthcare és az SZTE Onkoterápiás Klinika 15 éve működik együtt sikeresen

különféle kutatás-fejlesztési projektekben. Dr. Hideghéty Katalin az Onkoterápiás Klinika egyetemi

docense elmondta, hogy a jelenlegi gyakorlat szerint az adott testrészletet szeletenként fölépítő CT-

diagnosztika képek minden egyes „szeletén” az onko-radiológus manuálisan, egyenként rajzolja be a

daganat, az erek, a csontok, a nyirokrégiók, és a szervek körvonalát, vagyis kontúrozza – az egyéni

adottságoknak megfelelően – az anatómiai struktúrákat. Rendelkezésre áll a tervező rendszerekben

általános anatómiai hátterű fél-automatikus program, ez azonban az egyéni anatómiai eltérések

miatt nagy hibákkal dolgozik, kézzel történő javítása, pontosítása is sok időt vesz igénybe.

A most futó projekt azonban ennél jóval gyorsabb és hatékonyabb megoldást kínál: a szervekről

alaposabb képet adó, MR alapú felvételek alapján történik meg a megbízható pontosságú és

rendkívül gyorsan működő automatikus szegmentáció. Ennek köszönhetően több idő jut a kezelési

koncepció finomítására. A 6-8 hétig tartó sugárkezelés alatt a betegek érdekében gyakrabban

lehetne MR képalkotó vizsgálatot – újra kontúrozást – újra tervezést végezni az anatómiai változások

és a daganat térfogat változásának követése, a besugárzási terv adaptálása céljából.

Dr. Hideghéty Katalin az időtényező fontosságát emelte ki, ugyanis világszerte a radio-onkológia

egyik legfőbb fejlesztési irányát a szerv-kontúrozásra fordított idő minimalizálása, ennek

függvényében a pontosabb adatokra épülő sugárterápia hatékonyságának növelése jelenti. További

részletek a beszámolóban.

(Fotók: Bobkó Anna)
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